



Всероссийская акция «Блокадный хлеб»





В истории нашей страны было время, когда людям не хватало хлеба. Его приходилось отбирать для народа у врагов с оружием в руках. Хлеб — мерилю жизни. Он помог выстоять и выжить нашим соотечественникам в Великую Отечественную войну.



Н.Кургузова-Мирошник. «Хлеб».

В войну хлеб ценился наравне с боевым оружием.



отница хлебозавода укладывает хлеб в
ки для отправки в магазин.

*«....не зря "священным
даром" назван
обычный хлеб. И тяжкий
грех -
хотя бы крошку бросить
наземь:
таким людским страданьем
он,
такой большой любовью
братской
для нас отныне освящен,
наш хлеб наущный,
ленинградский ».»*

О.Ф. Берггольы

Что такое блокадный хлеб?

Состав блокадного хлеба: пшевая целлюлоза – 10%, жмых – 10%, обойная пыль – 2%, выбойки из мешков - 2%, хвоя – 1%, ржаная обойная мука – 75%. Использовалась также коревая мука (от слова – «корка»).



Блокадный хлеб.

«Когда в Ладоге тонут машины, везущие муку в город, специальные бригады ночью, в затишье между обстрелами, крючьями на веревках поднимали мешки из воды. В середине такого мешка какое-то количество муки оставалось сухим, а внешняя промокшая часть при высыхании превращалась в твердую корку. Эти корки разбивали на куски, затем измельчали и перемалывали. Коревая мука давала возможность сократить количество других малосъедобных добавок в хлебе,



Н. Репин «Блокадный хлеб»

«Блокадный хлеб. Из чего только не приходилось его выпекать ! Меньше всего в нем было муки – мякина, отруби, целлюлоза. И все же это был хлеб, почти единственное питание ленинградцев...»

Сборник «Был город фронт, была блокада...»
(А. Диков «Блокадный хлеб»)

ЗАДУМАЙСЯ!

Каждый день, беря в руки ломоть хлеба, вспомните добрым словом всех тех, кто его создавал и создаёт, подумайте о том, каким великим богатством вы владеете и как его надо беречь.



Блокадный хлеб



**Сохраним
историческую
память
вместе!**



**БЛОКАДНЫЙ
ХЛЕБ** Всероссийская
АКЦИЯ ПАМЯТИ

27 ЯНВАРЯ ДЕНЬ ПОЛНОГО ОСВОБОЖДЕНИЯ
от фашистской блокады

2020. Год памяти и славы